
〇実施時期：令和６年２～３月
〇あなたのお住まいをお聞かせください。

宮古市
内

宮古市
外

未記載 合計

住まい 36 3 1 40
割合（％） 90.0 7.5 2.5 100.0

問１ あなたの性別をお聞かせください。
男 女 その他 未記載 合計

性別 29 11 0 0 40
割合（％） 72.5 27.5 0.0 0.0 100.0

問２ あなたの年齢をお聞かせください。

18歳・
19歳

20代 30代 40代 50代 60代 70代
80歳以
上

未記載 合計

年代 1 1 2 15 14 3 4 0 0 40
割合（％） 2.5 2.5 5.0 37.5 35.0 7.5 10.0 0.0 0.0 100.0

問３ 現在、宮古市議会の議員定数は22人です。
この定数についてどう思いますか。以下の中からあなたの考えに最も近いものをお選びください。

増やす
べきだ

減らす
べきだ

現在の
ままが
よい

未記載 合計

議員定数 2 35 3 0 40
割合（％） 5.0 87.5 7.5 0.0 100.0

　　※インターネット自由回答分とは、市内市外・年齢等に関係なく、誰でも何回でも回答できるアンケート集計結果です。

　　　（郵送分のネット回答とは異なります。）

宮古市議会の議員定数・報酬等に関する市民アンケート集計結果
（インターネット自由回答分）

宮古市内

90%

宮古市外

7%

未記載

3%

［住まい］

増やすべきだ

5%

減らすべきだ

87%

現在のままがよい

8%

未記載

0%

［問３：議員定数］

1



問４ 問３で「増やすべきだ」「減らすべきだ」を選んだ方におたずねします。
宮古市議会の議員定数について、あなたが適正と考える人数を以下にお書きください。


23人以
上

22人
20～21
人

18～19
人

17人以
下

未記載 合計

増やすべきだ 2 2
減らすべきだ 3 5 9 18 35

現在のままがよい 3 3
割合（％） 5.0 7.5 7.5 12.5 22.5 45.0 100.0

問５ 現在、市議会議員の報酬は、１カ月320,000円です。
この額についてどう思いますか。以下の中から、あなたの考えに最も近いものをお選びください。

増やす
べきだ

減らす
べきだ

現在の
ままが
よい

未記載 合計

議員報酬 13 13 13 1 40
割合（％） 32.5 32.5 32.5 2.5 100.0

問６ 現在、市議会では、議員定数や議員報酬について、市民の皆様との意見交換を行うことを検討しています。
この意見交換が実施された場合、あなたはどの程度参加したいと思いますか。
以下の中から、あなたの考えに最も近いものをお選びください。

参加し
たい

どちら
かとい
えば参
加した
い

どちら
ともい
えない

どちら
かとい
えば参
加した
くない

参加し
たくな
い

未記載 合計

意見交換 10 6 20 2 2 0 40
割合（％） 25.0 15.0 50.0 5.0 5.0 0.0 100.0

23人以上

5% 22人

7%

19～20人

7%

18～19人

13%

17人以下

23%

未記載

45%

［問４：適正人数］

増やすべきだ

32%

減らすべきだ

32%

現在のまま

がよい

33%

未記載

3%

［問５：議員報酬］
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問７ あなたは市議会議員の顔や名前を、何人思い浮かべることができますか。
以下の中から当てはまるものをお選びください。

0人
１人～
５人

６人～
10人

11人～
15人

16人 未記載 合計

知っている議員数 1 19 9 6 5 0 40
割合（％） 2.5 47.5 22.5 15.0 12.5 0.0 100.0

問８ あなたの身の回りに、市のサービスや制度についての情報を伝えてくれたり、困った時に相談にのってくれたりする議員がいますか。
以下のいずれかをお選びください。

いる いない 未記載 合計

相談できる議員 21 18 1 40
割合（％） 52.5 45.0 2.5 100.0

問９ あなたは、現在の市議会の働き（市民の意見を代表して市政へ反映させること、行政の運営が適切かチェックすること、政策を立案す
ること）をどう評価していますか。以下の中から当てはまるものをお選びください。

満足
やや
満足

どちら
ともい
えない

やや
不満

不満 未記載 合計

議会の評価 0 10 12 7 11 0 40
割合（％） 0.0 25.0 30.0 17.5 27.5 0.0 100.0

問10

・議員定数削減とあわせ、選挙にかかるコスト削減のために、議会を解散し、市長選挙と同時に行うべき（1件）

・勉強している議員とそうでない議員の差がありすぎる（1件）

市議会や議員に対するあなたのご意見やご要望がございましたら、ご自由にお書きください。

・質の向上、経費削減のため、早期解散、市長選挙との統一選挙をすべき（1件）

・宮古市は、とても住みやすい街だ。今後も魅力ある町であり続けるため子供達の生活環境の向上、若者が１人でも多く町に残れる環境、
　Uターン希望者を受け入れやすい環境を構築できる政策を長期計画で最優先課題として取り組んでほしい（1件）

［議員定数：減らすべき、議員報酬：増やすべき］：12件

・議員定数を減らし、報酬をあげるべき。若い人がやりたいと思える環境を構築すべき。議員には高い志や倫理観が求められると思うが、
　金額が高くなければなり手はいない。（1件）

・議員定数を減らし、報酬をあげるべき。月40万ぐらいもらえれば、若い人がやる気を出す。今の金額で通年議会だと、自営業者か年金暮
　らしの人しかなり手はいない。定数を減らし、真に選ばれた人で議会を運営すべき。（1件）

・岩手県沿岸部の景気低迷により、業者は業種関係無く深刻な状況。若い世代のこれからの未来を改めて議論していただきたい。（1件）

・ご近所・友人へ議員の話をしても興味がない・知らない・選挙へ行かないと言っている。市長選挙は行くけど市議会は興味がない・期待
　してないと言っている。投票率が低いのもそのせいではないか、市長と同日選挙にしたらよい。一年に二回の選挙は無駄な経費だ、議員
　の関心度も離れていく。（1件）
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問10

・選挙の時だけ顔を見せ、終わると全く顔も見せない議員が多すぎる。現在宮古市が置かれている現状を把握できている議員がどれだけい
　るのか。市民の生活は良くなっているか。苦しくなる一方である。そこに目を向けずやり過ごしていないか。議会の質問もレベルが低
　い。質問しなくてもわかることを質問しており勉強不足。内容も市民が思っていることと乖離があり、市民の代弁者になり得ていない。
　日常活動が不足しているからだ。また、政務活動費の使途について疑義を持たれた議員がいた。疑義を持たれること自体資質を疑われ
　る。そのような議員を一掃し、本当に宮古市のために働く議員を望む。まずは、議員数を削減し、議会が自ら自浄能力を発揮すること
　を切に願う（1件）

［議員定数：現在のままがよい、議員報酬：減らすべき］：1件

・選挙のときだけ、みんなの声を聞くのをやめたほうがいい。毎月や２ヶ月に一回ぐらいのペースで市民の声を聞くべきだ。（1件）

［議員定数：現在のままがよい、議員報酬：現在のままでよい］：2件

・市議選と市長選を同日に行ってほしい。投票率の向上や選挙経費の削減にも繋がる。（1件）

［議員定数：減らすべき、議員報酬：現在のままがよい］：10件

・日頃のお役目ご苦労様です。（1件）

・同じ市民なのだから、自宅前の路上駐車や駐車場内の速度を考えてほしい。挨拶をしても挨拶がかえってこない。言った側だけを守るの
　ではなく、言われた側の意見や現場の様子をきちんと精査し平等に対応してほしい。議会で一方的に意見を言わず、自分で調査をし自分
　で動いて欲しい。（1件）

・魅力ある町にするため頑張っていただきたい。（1件）

市議会や議員に対するあなたのご意見やご要望がございましたら、ご自由にお書きください。

・市長選挙に合わせた解散を。全国は統一選挙が当たり前。経費・労力軽減（1件）

・議長さんの防災無線での議会開催のお知らせなどあり、以前に比べて市議会との距離感が縮まったように感じる。（1件）

・議員が市長の言いなりになっているので、宮古市の発展は期待出来ない。（1件）

［議員定数：減らすべき、議員報酬：減らすべき］：12件

・近代マグロの視察に行っていたが、あの程度の報告書しか出せないのなら税金の無駄。活動費の使い方もどうかと思う。このアンケート
　のＱも間違っている。（1件）

・年配が多すぎ。この様な状態で未来やこれからのデジタル社会を語れない。政務活動費で本を購入している人がいるが、Amazonでクレ
　ジットで購入している。それによって得たポイントはどうしているのか。宮古市ではOKなのが疑問。なぜ、地元の書店で現金で購入で
　きないのか。文京区に行ったのに、宿泊を幕張にするのは何故か。政務活動費の使い方もチェックをしっかりするべき。全てにおいて
　そろそろしっかりしろと言いたい。（1件）

・市長に迎合する議員多い。健全な市政より自分の保身の議員。（1件）

・どの議員がどんな働きをしているか知りたい。（1件）

・年金受給が始まったら引退してください。もしくは定年みたいな制度を作ってください。世代交代していかないと若者、子育て、介護に
　直面している世代の話を聞く事すらできません。（1件）
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